8 Knacc
3agaval
3anonHnuTe cxemy Knaccumkauum oKCuaos:

| Che il

MpvBeaMTe NO OAHOMY MPUMEPY OKCMAOB KaXAOro Knacca (HasBaHWe WM XMMUYecKas
(hopMyna) U No OAHOMY YPaBHEHWUIO peakuun Ans KakAoro u3 Hux. [aiite Ha3BaHWS
NPOAYKTaM 3TUX peakLuii.

PeLueHwne
O[M1H 13 BO3MOXHbIX BAPMAHTOB PeLLeHNS:
Heconeobpasytowme: 2CO + 02 = 2C0O»
ConeobpasytoLme:
OcHoBHble: CaO + H,0 = Ca(OH):
AmdoTepHble: Al2O3 + 6HCI = 2AICI3 + 3H.0
KncnotHble: SOz + 2KOH = K;SO04 + H20
3a cocTasneHue Knaccuukaumm 1 6ann
3a npwvBefeHVWe nNPUMEPOB BelecTB C HassaHuamu 1 6ain (no 0,25 3a Kaxkpoe
ypaBHEHWE)
3a 3anucb ypaBHeHuid peakuuin 2 6anna (no 0,5 3a Ka>kaoe ypaBHeHWe)
3a Ha3eaHus nonyyeHHbIX NpoaykTos 1 6ann. (no 0,25 3a KaXK40e ypaBHEHNE)
Bcero 5 6annos

3apava 2

TepMUH «rpemyyas» 4acTo BCTpeyaeTcs B y4eObHMKax XMMUN. «I"peMyyas CMeCb» — 3T0
CMecCb BOZOpOa C KMcnopodoM. NoyemMy oHa Tak HasbiBaeTCA? Kakme 06bEMbI KaX4oro
rasa Hago B35Tb, UTOObI MPUroTOBUTL 600 M rpemyuyein cmecn? «I"peMyyas pTyTb» — 3TO
yneMuHat  ptytm (HQ(CNO)2). Tloyemy 3TOMY BeLlecTBy TMPUCBOEH TEPMUH
«rpemy4as»? Mpn pasnoxeHun gynbMuHaTa pPTYyTU 06pasyeTca TPM ra3oobpasHbIX
npoAykKTa, NpuYém y ABYX U3 HUX MONAPHbIE MacChbl OANHAKOBbIE. 3anuLnTe ypaBHEHME
peakLn pasnoXxeHnUa 3TOro BeLlecTsa.

PeLwleHue

B3pbiB npu nogpxuraHnm (1 6ann)

2H> + O2 = 2H20 (1 6ann)

400 mn Bogopoaa 1 200 mn kucnopoda (1 6ann)
B3pbiB npu geToHaumm (1 6ann)

Hg(CNO). = Hg +2CO + N2 (1 6ann)

Bcero 5 6annos



3agava 3

BewectBa A n b uépHoro uBeTa. BewectBo A pacTBopsieTcsi B pa3baBfeHHON
X/TOPOBOZOPOAHON KUCOTE, a BellecTBo b He pacTBopsieTcs. BelwectBo b pearmpyet ¢
KNCNOPOAOM, a BelLleCTBO A He pearupyet. Npu HarpeBaHUM cmecu BewecTs A u b oanH
N3 NPOAYKTOB — TBEpAoe BellecTBO B KpacHoro ugeta. Onpefenute Bewectsa A 1 b.
3anuiumnTe ypaBHEHMS peakLui.

PewleHue

BewectBo A — okeng meam (1) (1 6ann), Bewectso b — yronb (1 6ann).

CuO + 2HCI = CuCl2 + H20 (1 6ann)

C+02=CO02 (1 6ann)

CuO + C = Cu + CO (ponyctumo obpazoaHue Cu.O — Kak M Medb KpacHOro LBeTa)
(1 6ann)

Bcero 5 6annos

3anava 4
MpocToe BewecTBo A, maccor 3,5 I CoOXrnm B Kucnopoge. [onyyeHHbId 6enbiit
MopoLLoK B, HepaCTBOPMMbIA B BOAE, pacTBOPUAM NPV HarpesaHuu B Wénoun. 4ns ero
MOJTHOrO pacTBOpPeHUs noTpeboBanock 25,1 M pacTBopa ¢ MaccoBOW A0Neln rmapokcunaa
Hatpua 30 % 1 NIOTHOCTLIO 1,328 r/mi.
1) onpegenute Bewectsa A n b;
2) KakoBa MaccoBas [0/ con B 06pa3oBaBLUEMCS pacTBope?
PewleHue
BewiectBo A — kpemHuia (1 6ann), Bewectso b — okeng kpemuus (1V) (1 6ann).
Si + 02 = SiO; (1 6ann)
SiO2 + 2NaOH = NazSiOs + H20 (1 6ann)
W(Na2SiOs) = 15,25/(7,5+33,3) = 37,4 %. (1 6ann)
Bcero 5 6annos

3aga4ya 5
MeaHas nnacTMHka Maccolt 10 r, onylueHHas B pacTBop Maccor 100 r ¢ maccoBou Aonen
Hutpata ptyty (I1) 13 % nokpblnacb GnectaAwmMm cnoem MeTasna. Yepes HekoTopoe
BpeMS Macca OCeBLLUEl Ha MNNaCTUHKe PTYTW cocTaBuna 2 T.
1) Kakas Macca NfacTUHKM NOC/e OKOHYaHWA 3KCNEPUMEHTa;
2) paccuuTanTe MaccoBble [0/ BELLECTB B 06pa30BaBLLEMCA PacTBOpE.
PeLueHwne
Cu + Hg(NOs3)2 = Cu(NOs). + Hg (1 6ann)
n(Hg) = 2/201 = 0,01 monb = n(Cu); m(Cu) =0,01-64=0,64r
Torpa macca nnactmHkm 10 — 0,64 + 2 = 11,36 1. (1 6ann)
n(HY(NOs)2) = 13/325 = 0,04 monb
n(Hg(NOz)2) ocTaBLelrics = 0,04 — 0,01 = 0,03 mosib (9,75 T)
n(Cu(NO3)2) = 0,01 monb (1,88 r) (1 6ann)
macca pacTteopa 100 — 2 + 0,64 = 98,64 r (1 6ann)
w(Hg(NO3),) = 9,75/98,64 = 9,88 %; w(Cu(NOs)2) = 1,88/98,64 = 1,91 % (1 6ann)
Bcero 5 6annos



